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Το «Πάσχα του καλοκαιριού», η γιορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, η 
μεγαλύτερη, η κορυφαία θα ’λεγα, από τις γιορτές που καθιέρωσε η Εκκλησία προς 
τιμήν της Μητέρας του Χριστού, εορτάστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα στη «Νήσο 
των Αγίων», τη Θεομητοροσκέπαστη Κύπρο, από τον κλήρο και τον ευσεβή λαό 
μας.

Τα έντονα θρησκευτικά συναισθήματα που κατακλύζουν τους πιστούς κατά την 
εύσημο τούτη ημέρα, αλλά και η αθρόα προσφυγή του πιστού λαού μας στη 
Μητέρα του Θεού και των ανθρώπων, οδήγησε και φέτος τα βήματά τους στο 
πανορθόδοξο τούτο προσκύνημα της Ελεούσας του Κύκκου, για να αποθέσουν τη 
δική τους ικεσία στη Χάρη της.

Πλήθος πιστών, λοιπόν, από τις γύρω περιοχές, αλλά και όλη τη Κύπρο, 
κατέκλυσαν τόσο την παραμονή όσο και την κυριώνυμο ημέρα την Μονή, για να 
προσκυνήσουν τη θαυματουργό Εικόνα, να απευθύνουν την προσευχή τους στη 
Θεοτόκο, να προσφέρουν το τάμα τους και να την ευχαριστήσουν.
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Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προέστει ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Κύκκου και Τηλλυρίας και καθηγούμενος της Μονής κ. Νικηφόρος, 
συμπαραστατούμενος από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κυρηνείας κ. 
Χρυσόστομο, με τη συμμετοχή των Πατέρων της Μονής.

 

Το νόημα της εορτής της ημέρας εξήρε στο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης 
Κυρηνείας, ο οποίος τόνισε ότι «εις το σχέδιο της φιλανθρώπου Θείας Οικονομίας, 
εις την μακραίωνον ιστορία του Χριστιανισμού, η Παναγία κατέχει όλως 
εξαιρετική, περίοπτο και προνομιακή θέσιν, ως ευρούσα χάριν παρά τω Θεώ».

Απαριθμώντας τους τίτλους «της ευγενείας και της δόξης της αγνής 
Θεομήτορος», πρόσθεσε ότι «είναι η αγιωτέρα μορφή του αγιολογικού διακόσμου 
της Εκκλησίας και υπέρκειται όλων των Αγίων, των Οσίων, των Πατέρων, των 
Ομολογητών, των μαρτύρων και αυτών ακόμη των επουρανίων Δυνάμεων».

«Η Παναγία, η εξόχως τιμηθείσα παρά του Θεού, διά της υπερφυούς μητρότητος, 
εγένετο σύμβολο εις το διηνεκές, το αιώνιο πρότυπο διά την μητέρα», 
υπογράμμισε ο Πανιερώτατος για να αναφερθεί και να εξυμνήσει στη συνέχεια την 
«ιερά αποστολή των Χριστιανών μητέρων», επισημαίνοντας, βέβαια, πόσο 
δύσκολο είναι το έργον αυτό στις «χαλεπές ημέρες και τις ασελήνους νύκτες» που 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/08/2Kykkou_15Aygousto_8c.jpg


διερχόμεθα.

«Πώς, όμως, μητέρες, θα επιτελέσητε την αγία ταύτη αποστολή σας· πώς θα 
ολοκληρώσετε το επίμοχθο έργο σας, εν μέσω απειλητικών κινδύνων», 
διερωτήθηκε ο Κυρηνείας Χρυσόστομος για να δώσει την απάντηση στη συνέχεια, 
λέγοντας: «Πως άλλως, ειμή όταν ατενίζητε μετά πίστεως προς την Θεομήτορα, 
ως προς την ιδανική προσωποποίησιν της Μητρός, και εμπνέεσθε από το μεγαλείο 
της αγιωσύνης Της, διότι μετά την εκδημία της και την υπέρ λόγον ενδόξως 
μετάθεσίν της εν ταις χερσί του εαυτής Υιού και Δεσπότου, συνέχει με την αγάπη 
της τον κόσμο και όλους όσοι επικαλούνται την βοήθειάν της».

«Ούτως εννοεί και διδάσκει η Ορθόδοξος Εκκλησία την ιερότητα της αποστολής 
της χριστιανής μητρός εν τω κόσμω. Η δε ευφράδεια του διαπρυσίου κήρυκος, ο 
οξυγράφος κάλαμος του συγγραφέως, αι λυρικαί εξάρσεις του ποιητού και ο 
χρωστήρ του διασημοτέρου ζωγράφου, ανταγωνίζονται εις την εξύμνησιν της 
ιεράς και ευκλεούς μνήμης της Θεομήτορος, της πεποικιλμένης τη θεία δόξη καθ’ 
ην εξίστανται Αγγέλων αι δυνάμεις και εξεπλήττονται».

 

Κλείνοντας τον μεστό θεολογικών νοημάτων λόγο του, ο Κυρηνείας Χρυσόστομος, 
πρόσθεσε: «εν κατανύξει βαθεία, μετά του προφητάνακτος Δαυίδ αναβοώμεν τις η 
παρούσα Εορτή, και μετά του παντίμου χορού των σοφών Αποστόλων συνυμνούμεν 
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θαύμα διπλούν: σύλληψιν άσπορον και νέκρωσιν άφθορον. Μετά δε του συρρέοντος 
ευσεβούς λαού ευχαριστούμεν την Υπέραγνον και Υπερθαύμαστον κυρίαν Θεοτόκον 
και σεπτώς ευφημούμεν την μετάστασιν αυτής προς τα άνω βασίλεια και 
μακαρίζομεν την μόνην μεσίτριαν και ακαταίσχυντον ελπίδα του Γένους και των 
ψυχών ημών».

Αμέσως μετά το τέλος της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας οι Αρχιερείς, οι 
Πατέρες της Μονής και ο λαός ανήλθαν εν πομπή στο Μέγα Συνοδικό της Μονής, 
όπου ο βυζαντινός χορός της Μονής έψαλλε τον πολυχρονισμό του Μητροπολίτου 
Κύκκου και αντηλλάγησαν οι εόρτιες ευχές επί τη εορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Κύκκου, κληθείς από τα μέσα ενημέρωσης να 
εκφράσει κάποιες ευχές για την ημέρα, αλλά και να σχολιάσει τη φετινή ιδιαίτερα 
μεγάλη κοσμοσυρροή, τόνισε ότι «κάθε χρόνο, δεκαπέντε τ’ Αυγούστου, γιορτή 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, όπως και στις 8 Σεπτεμβρίου, ημέρα γεννήσεως της 
Παναγίας, χιλιάδες κόσμου, χιλιάδες πιστών σέρνουν τα βήματα τους ίσα με εδώ, 
στην Ιερά Μονή Κύκκου, όπου ο ηλιοστάλακτος θρόνος της Παναγίας μας, της 
Ελεούσας του Κύκκου, για να καταθέσει μπροστά στο σεβάσμιο εικόνισμά της τις 
ευχαριστίες του, την ευγνωμοσύνη του, ταυτόχρονα όμως και τις αγωνίες του, τις 
ελπίδες και τους καημούς του».

«Πραγματικά εύχομαι φέτος, που ήταν και πολύ μεγάλη η κοσμοσυρροή, πολύ 
μεγαλύτερη από άλλες χρονιές να εισακουστούν οι δεήσεις, οι παρακλήσεις και οι 
προσευχές μας, γιατί «πολλά ισχύει δέησις Μητρός» να μεσολαβήσει η Παναγία 
μας προς τον Υιό της, τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό και να συντομεύσει τον χρόνο 
της δοκιμασίας μας, να υπερβούμε και αυτή την οικονομική κρίση και ταυτόχρονα 
με την έναρξη των νέων συνομιλιών να καρποφορήσουν οι προσπάθειες για μια 
λύση που να είναι συμβατή με το Ευρωπαϊκό κεκτημένο και το διεθνές δίκαιο», 
πρόσθεσε.

Ο Μητροπολίτης Κυρηνείας στις δικές του δηλώσεις τόνισε ότι «θα ήθελα πολύ 
ταπεινά να ενώσουμε όλοι τις προσευχές μας προς την Αγία Μητέρα του Θεού να 
μας αξιώσει να επιστρέψουμε πίσω στα σπίτια μας, να λειτουργήσουμε τους ναούς 
μας των κατεχομένων εδαφών μας και ιδιαιτέρως της Κερύνειας».



«Εμείς ως πρόσφυγες και γνωρίζοντας και μιλώντας με τους Κερυνειώτες, 
σίγουρα δεν διεκδικούμε τα δικά των άλλων, αλλά θέλουμε το δίκαιο και 
διεκδικούμε και θέλουμε το δικό μας σπίτι, τις δικές μας περιουσίες, τους ναούς 
μας, τα ιερά και τα όσια μας, διότι αυτά είναι οι εστίες του πολιτισμού μας σ’ 
αυτό τον τόπο, μίας μακραίωνης και μεγάλης ιστορίας», κατέληξε.
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